

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белимовой Людмилы Николаевны на тему: «Дифференциальная диагностика и сравнительная оценка методов лечения хронической головной боли напряжения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Проблема головной боли является актуальной для специалистов различного профиля. Хронические формы головной боли оказывают значимое влияние на качество жизни людей, лишая их возможности нормального социального, профессионального и физического функционирования. Хроническая головная боль напряжения, являясь самой распространенной формой первичных головных болей, вызывает все больший интерес у специалистов во всем мире. В связи с отсутствием морфологических и биохимических маркеров данного заболевания, возникают сложности в постановке данного диагноза, а также объективной оценки проводимой терапии. Таким образом, цель и вытекающие из нее задачи, поставленные в исследовании, а именно определение прогностически значимых факторов для диагностики и контроля эффективности терапии, оценка эффективности применения стандартизованных шкал, опросников, разработка метода инъекционной рефлексотерапии являются актуальными в научном и практическом отношении.

Научная новизна работы состоит в разработке оригинальной методики инъекционной рефлексотерапии (Патент РФ №2680894 от 27.02.2018 г.), выделении клинических предикторов, влияющих на прогноз лечения заболевания, а также методов объективной оценки проводимой терапии.

В диссертационном исследовании на достаточном материале (103 пациента с хронической головной болью напряжения) автором продемонстрирована конкурентоспособность разработанного метода лечения в сравнении со стандартной медикаментозной терапией. Распределение пациентов на группы соответствует принципам рандомизации, сама методика проведения инъекционной рефлексотерапии описана достаточно подробно, что может представлять интерес для практикующих врачей, занимающихся данной проблемой. Определено отрицательное влияние высокой личностной тревожности (согласно опросника Спилберга-Ханина) на прогноз результатов терапии. Показана возможность проведения прессорной альгометрии с целью объективизации оценки проводимого лечения.

Научная новизна и практическое значение диссертационной работы соответствуют требованиям, предъявляемым к научным работам.

Достоверность результатов исследования подтверждается достаточным объемом выборки, а также адекватно примененными методами статистической обработки полученных результатов. Выводы логично следуют из полученных результатов.

По теме диссертации опубликовано 10 печатных работ, в том числе 4 в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК. Работа прошла апробацию на региональных и общероссийских конференциях, основные положения и практические рекомендации внедрены в клиническую практику неврологического центра ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России.

Автореферат написан лаконично, грамотным языком, аккуратно оформлен, правильно и полно передает основное содержание диссертации, оформлен в соответствии с требованиями ВАК РФ.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать заключение о том, что диссертация Белимовой Людмилы Николаевны на тему «Дифференциальная диагностика и сравнительная оценка методов лечения хронической головной боли напряжения» является самостоятельным, законченным научно-исследовательским трудом и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г № 842 (в редакции от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ему степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор

Доронин Борис Матвеевич

Заведующий кафедрой неврологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: Новосибирск, 630047, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Залесского, 6, 4 корпус
Телефон: +7(383) 236-73-73
E-mail: b_doronin@mail.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение
персональных данных

Доронин Борис Матвеевич



Подпись д.м.н., профессора Доронина Б.М. заверяю:

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО НГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор

Осипенко Марина Федоровна



23.10.19